

七警罪成 一哥心痛

工會：反映處方支持前線 做法合適符合情理

香港文匯報訊(記者 文森)七名警務人員被控在「佔領」期間於龍和道暗角毆打曾健超，周二被裁定襲擊致身體傷害罪罪成。警務處處長盧偉聰昨日向警隊發出公開信，指對於裁決感到非常難過，他和管理層明白同事們的憂慮及失落，會竭盡所能向有困難的同事提供援助。兩個警察協會均認為公開信反映了處方對前線警員的支持，在法、理、情方面都是合適做法。

盧偉聰在公開信中表示，香港是法治之地，司法制度設有上訴機制，警隊管理層與各職員工協會保持緊密聯繫，人事部亦會與有困難的同事及其家人保持溝通，竭盡所能向他們提供一切可行的援助。

他續指，明白過去數年間警隊在紛亂環境下肩負維護法紀的責任，令警員飽受壓力。他強調，香港警隊是一支專業及受市民信賴的執法隊伍，希望各同事在此困難時刻同心協力、謹守崗位，使香港警隊繼續成為一支優秀及團結的隊伍。

陳祖光：做錯事非蓄意犯法

警察員佐級協會主席陳祖光昨日在接受本報訪問時指出，公開信反映處方對前線警員的支持，協會對此表示歡迎。

他又指，前線警員在日常巡邏、管制交通或處理糾紛時，與市民產生磨擦的情況十分普遍，他相信部分是存心搞事或作出挑釁，質疑社會輿論只批評警員，卻不批評挑釁分子。

他續說，不擔心公開信影響市民對警方的信心，強調警員都接受過專業

訓練，知道什麼事會違法，他不排除有警員在面對挑釁時做錯事，但認為並非初衷，未必是蓄意犯法，「警員都有情緒，只是預計不到自己犯了法。」

李占安：下屬出事上司難過

警務督察協會主席李占安認同盧偉聰的做法。他指出，警隊在非法「佔領」行動一段長時間內飽受壓力，警員在執法時已盡量克制，「警察也是人，不是機械人，也會受情緒影響。」

他續說，盧偉聰身為警隊領導人發公開信關心下屬，在法、理、情方面都是合適做法，「如果下屬因為執行公務而出事，你覺得他的心情會否好過？就好像公司老闆會同情伙記一樣。」

他認為，警方處理「佔領」行動期間沒有出現流血事件，以較和平的方式解決問題，又強調警民關係從來不是對立，警方只會針對罪犯，並相信大部分市民都是尊重和支持警隊執法，不擔心影響市民信心。



警隊一哥盧偉聰發公開信。

舒適fb抽七警案水終刪帖

街談網議

「七警案」引起社會關注，更引發一場「關公災難」。剃鬚刀品牌舒適(Schick)在「七警案」宣判當日「抽水」，在公司fb專頁上發文暗示是次裁決「值得慶祝」，即被網民炮轟言論刻薄，聲言日後會轉用其他牌子。為此，舒適其後極速刪去有關文章並道歉。

舒適在2月14日發帖，稱七警案判決「耐就係耐喇，我哋有請小鳳姐」，更在文末加上「等咗呢日好耐」和「你哋無做錯不過要坐(牢)」等的標籤，更附上一張劇集劇照，在上面寫上「除咗情人節，仲有一樣嘢值得慶祝」的字眼。

網民：罷買「抽水牌子」

帖文一出，即引發網民熱議，有人對「抽水」言論讚好，但更多人批評舒適的言論刻薄和低級趣味，更不滿舒適將商業政治化：「咁鍾意抽水不如做好咗產品，呢個fb管理員究竟係賣產品定係本人政治理念，我已因為這管理員的表現而討厭舒適這牌子。」有人更稱日後會罷買「抽水牌子」，轉用其他牌子。

未知是否麻煩了關公，有關帖文即日被極速刪除。舒適昨日凌晨並發表聲明，指該品牌在情人節社交媒體中出現失誤，引起了一些網友對於當日突發新聞的聯想和關注，「這並非我們的初衷，如果造成任何不安或困擾，我們表示誠懇抱歉。」

不過，網民似乎並不受落，繼續在其專頁痛罵舒適「又要威又要戴頭盔」。有網民「理性分析」指：「這個故事教訓大家，商業機構開設fb專頁，不要隨便聘請憤青做admin，動不動就挑起火頭，得罪左中右，整間公司可能斷送在他的手上。」



舒適品牌涉抽「七警案」水。網上圖片



被網民炮轟後道歉。網上圖片

警速破非禮案 民記贈旗表揚

香港文匯報訊(記者 文森)警方致力維護法紀，才能保障社區安全。本年初秀茂坪發生一宗男童非禮案件，警方於兩日後成功拘捕涉案男子。民建聯觀塘支部日前向秀茂坪警區頒贈錦旗，以感謝警方迅速偵破案件。他們又讚揚警務人員一直竭盡所能維護法紀、除暴安良，致力保障居民生命安全。

秀茂坪順緻苑於1月8日發生一宗男童被非禮案件，事件引起區內關注及擔心。秀茂坪警區各部門合作，隨即於兩日後拘捕涉案男子。



民建聯觀塘支部日前向秀茂坪警區頒贈錦旗。民建聯供圖

柯創盛陳國華等頒旗

為向警方表達謝意和對他們的高效率及專業能力予以高度讚賞，民建聯立法會議員柯創盛、觀塘區議員及民建聯觀塘支部主席陳國華、觀塘區議會副主席洪錦銘及多名觀塘區議員及社區代表，

於1月24日到秀茂坪警署頒贈錦旗予秀茂坪警區指揮官及刑事部人員，表揚警方迅速偵破案件。

柯創盛讚揚秀茂坪警區警務人員一直竭盡所能維護法紀、除暴安良，並感謝秀茂坪警區指揮官袁旭健總警司的英明

領導，更身體力行與區內各持份者接觸，推動社群參與，建立共同合作模式，展開警務工作，以應對不同罪案及社會議題。

陳國華表示，警方重視每個案件，針對區內各類罪案，警方均主動出擊分析

案情，致力在短時間內破案，以保障居民生命安全，讓本港成為全球最安全城市之一。

洪錦銘感謝指揮官的果斷領導，及各前線人員的專業處理，讓居民能安居樂業。

有人社媒評法官 事件轉介律政司

香港文匯報訊(記者 杜法祖)就近日有人在社交媒體發表對個別法官的評論，司法機構發言人昨日回應傳媒查詢表示，司法機構對事件高度關注，已將事件轉介律政司跟進。

新論壇倡內地手機錢包在港「解禁」

香港文匯報訊(記者 殷翔)內地手機錢包電子支付全面普及，許多城市只要一機在手即可應付衣食住行所有需求，相比之下本港遠遠滯後。民間智庫「新論壇」最近訪問了803名市民，發現僅16.5%曾使用手機錢包購物，45.7%不了解什麼是手機錢包，約60%誤認為手機錢包沒真錢包安全。手機支付業界代表表示手機錢包遠比真錢包安全便捷，呼籲政府加強推廣，及允許內地手機錢包在港使用，認為能大大提升內地客在港消費額，並推動本港智慧城市發展。



鄧咏駿(左)與余繼泉。殷翔攝

港使用率16.5%遜內地

新論壇於去年12月以音頻電話形式進行手機錢包使用情況隨機調查，發現本港手機錢包使用率遠遜內地的45%使用率，而且內地的使用率仍在迅速增長。

業界代表鄭繼澤表示，手機錢包比真錢包其實安全得多。真錢包丟失後，造成現金、信用卡、八達通卡和證件等直接損失。而手機丟失後，由於手機錢包支付設有支付密碼，又沒有記錄所聯通賬號的資料，因此幾乎不可能被盜刷賬戶金

額。內地使用手機錢包的人數以億計，迄今未發現手機錢包被盜刷的案例。

中小企手機商貿聯席會議發起人余繼泉表示，目前政府不允許內地手機錢包用戶在本港用於實體店消費，只允許本地手機錢包公司如八達通手機車卡等於實體店消費，十分不公平。內地手機錢包支付的技術和經驗已十分先進，內地遊客普遍習慣使用手機錢包支付。

由於內地客出境所帶現金有嚴格限制，若允許內地手機錢包支付進入本港，那麼對提升內地客在本港的消費金額有很大幫助。而本港作為公平自由的商業社會，也應該對所有手機錢包商企一視同仁，以促進良性競爭。

建議兩招促競爭

新論壇副召集人、觀塘區議員鄧咏駿表示，手機錢包日益普及是大勢所趨。內地手機錢包支付在台灣都能使用，本港反而加以限制，長此以往只會令本港逐漸邊緣化。建議政府由兩方面促進手機錢包使用，一是與業界合作加大推廣力度，令市民消除誤解，逐漸接受手機錢包支付模式。二是放寬手機支付系統准入門檻，維護本港最自由經濟體美譽，促進良性競爭。

若允許內地手機錢包系統進入，既能提升整體消費力促進商業發展，又能促進本港智慧城市發展，逐漸追上內地大城市的科技水平，一舉兩得。

職訓新校新形象 青年樂選職專路

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)教育是一種投資，硬件設施亦必須與時並進。行政長官梁振英於上月的施政報告指出，港府已選取一幅位於茶果嶺的土地，供職業訓練局興建具規模及現代化的校舍，並正進行有關的規劃工作。職業訓練局主席陳鎮仁昨日表示，歡迎港府撥出九龍東茶果嶺一幅土地興建新校舍，新校舍將會取代一些樓齡已超過40年的陳舊校舍，藉此為學生提供更理想的學習環境。

陳鎮仁：職專助青年上流

職業訓練局部分校舍及設施已沿用多年，難以改建以符合現時的教學所需。陳鎮仁昨日於職訓局新春傳媒午宴上表示，新校舍有助強化職業專才教育的形象，鼓勵更多年輕人選擇職業專才教育路徑發展，加強基層年輕人向上流動的機會。當新校舍落成後，職訓局將會將舊校舍的土地交還政府作其他發展。據了解，職訓局是以黃克競及觀塘分校「二換一」方式來換取茶果嶺地皮。



陳鎮仁昨日到九龍灣大樓青年學院參觀。聶曉輝攝

另一方面，為配合政府推動STEM學科，包括科學、科技、工程及數學教育以及國際發展趨勢，職訓局將陸續於九龍灣青年學院、青衣及柴灣IVE成立STEM教育中心。STEM教育中心設有虛擬實境(VR)和擴增實境(AR)技術學習區、3D打印技術室、科技及工程區域、創意STEM作品展等。陳鎮仁昨日便到九龍灣大樓青年學院參觀，了解學員的上課環境。

朗邊擬建逾萬伙公屋

香港文匯報訊(記者 文森)規劃署擬修訂《唐人新村分區計劃大綱核准圖》，建議在前朗邊中轉房屋及周邊土地興建11幢高約40層的公營房屋，以提供約1.11萬個單位，預料可容納約3萬人，但會較原先延後3年，最快在2024/25年度落成。

有關地位於朗天路以西及唐人新村交匯處以北，面積約10公頃，目前屬乙類住宅及休憩用地用途，北部為已空置的前朗邊中轉屋。規劃署向元朗區議會提交擬議規劃文件，建議將該用地分兩階段發展，第一階段涉及前朗邊中轉房屋用地，提供約2,800個單位，可容納約8,000人，擬於2024/25年度完工。

第二階段則涉及其餘大部分為私人土地的用地，提供約8,300個單位，可容納約2.32萬人，擬於2027/28年度完工。為配合擬議的公營房屋發展，規劃署建議把有關用地改劃為甲類住宅地帶。

密度大增 延後3年落成

房委會於2013年決定清拆朗邊中轉屋，以改建作公屋，並於去年初開展清拆工程。有關計劃原先提供約2,300個單位，預計2021年落成。

今次的修訂將發展密度大幅增加，單位數目比原先多約3.8倍，但將會延後3年落成。

文件又建議將丹桂村配水庫以南的一幅面積約10.6公頃的綠化地，改劃為甲類住宅用地，以用作公營房屋發展，提供7座樓高約40層的大樓，可提供約7,400個單位，容納約2.06萬人，擬於2027/28年度完工。

文件又提到，為提供食水及沖廁用水貯存設施以配合擬議公營房屋發展，當局亦計劃將鄰近兩幅約2.1公頃的土地綠化地改劃為「政府、機構或社區」用地。

今日香港天氣預測

2017年 2月17日 星期五

大致天晴，日間天氣乾燥

氣溫：17°C-24°C 濕度：65%-90%

潮濕：00:26(1.8m) 13:06(1.7m)

潮退：06:30(0.8m) 18:33(1.1m)

日出：06:54 日落：18:21

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至高

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至高

中國各大城市天氣預測

大連	-5°C	0°C	天晴
北京	-3°C	5°C	天晴
長春	-14°C	-6°C	天晴
長沙	13°C	20°C	驟雨
成都	7°C	18°C	天晴
重慶	11°C	16°C	密雲
廣州	13°C	26°C	天晴
貴陽	10°C	16°C	多雲
海口	16°C	24°C	多雲
杭州	10°C	15°C	有雨
哈爾濱	-18°C	-10°C	多雲
合肥	7°C	14°C	密雲

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

18/2(星期六)	19/2(星期日)	20/2(星期一)	21/2(星期二)
氣溫：17°C-24°C	氣溫：16°C-20°C	氣溫：18°C-22°C	氣溫：17°C-19°C
濕度：65%-95%	濕度：70%-90%	濕度：75%-95%	濕度：85%-95%
大致天晴	短暫時間有陽光	大致多雲，早晚有薄霧及一兩陣雨	多雲，有薄霧及幾陣雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C	30°C	毛雨
新德里	14°C	29°C	多雲
首爾	-1°C	4°C	有雨
新加坡	24°C	32°C	多雲
東京	4°C	19°C	多雲
雅加達	24°C	31°C	有雨
吉隆坡	25°C	33°C	有雨

歐洲

倫敦	7°C	11°C	多雲
馬德里	4°C	12°C	多雲
莫斯科	-7°C	0°C	有雪
巴黎	7°C	13°C	有雨
法蘭克福	-1°C	9°C	多雲
日內瓦	-2°C	9°C	天晴
里斯本	9°C	19°C	天晴

美洲

洛杉磯	12°C	21°C	天晴
紐約	-3°C	4°C	多雲
三藩市	13°C	16°C	有雨
多倫多	-7°C	-3°C	多雲
溫哥華	9°C	10°C	驟雨
華盛頓	-1°C	4°C	天晴